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ДІДЖИТАЛІЗАЦІЯ ТА ЦИФРОВА ТРАНСФОРМАЦІЯ 

В БАНКІВСЬКІЙ ДІЯЛЬНОСТІ 

 

Коломієць Юлія Юріївна, 

Аспірантка 

Кочорба Валерія Юріївна, 

к.е.н., доцент 

Харківський національний університет 

імені В. Н. Каразіна, Україна 

 

Вступ. У відділі цифрової трансформації банків вирішальним стає 

руйнування традиційних форм та операційних моделей. Діджиталізація 

перетворює банківський сектор, викликаючи створення нових бізнес-моделей 

та продуктів, що революціонізують як структуру, так і взаємодію банків та 

клієнтів. 

Процеси діджиталізації ведуть до руйнування традиційних форм і 

операційних моделей банків, які в цифрову епоху перестали бути стійкими, і 

надають можливості для створення нових бізнес-моделей, які разом зі 

створюваними новими продуктами та послугами змінюють структуру і 

діяльність банків, а отже, споживчий досвід клієнтів, трансформуючи 

банківську галузь абсолютно по-новому. Стосовно банківської діяльності 

поняття "діджиталізація" можна визначити як упровадження та посилення 

використання цифрових технологій банками з метою формування нової 

цифрової бізнес-моделі та забезпечення можливостей для отримання нових 

джерел доходів і створення цінності. Це процес переходу до цифрового 

банкінгу. 

Мета роботи. Метою даного дослідження є аналіз впливу процесів 

діджиталізації на банківську галузь, зосереджуючись на формуванні нових 

цифрових бізнес-моделей та їх впливі на користувацький досвід та операційні 

процеси банків. 

Основними перевагами цифрового банкінгу є: для клієнта - це новий, 

поліпшений користувацький досвід; для банку - це дієва й ефективна 
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операційна модель. Новий користувацький досвід клієнта передбачає: надання 

йому нових можливостей для взаємодії з банком цифровими каналами зв'язку; 

величезний вибір персоналізованих продуктів і послуг за прийнятними цінами; 

прозоре ціноутворення і можливість порівняльного аналізу з банками 

конкурентами; оперативну обробку запитів і безпеку проведення банківських 

операцій; миттєве обслуговування на високому якісному рівні. Ефективна 

операційна модель банку включає: інтегровану ІТ-інфраструктуру; спрощені 

структури каналів взаємодії з клієнтами; стандартизовані процеси управління; 

можливості отримання нових доходів тощо. 

Перехід до цифрового банкінгу супроводжується глибинними і 

масштабними перетвореннями основ самого банку і всієї його діяльності. Це і є 

цифрова трансформація, під якою розуміють тотальне перетворення 

економічної та організаційної діяльності банку, його процесів, компетенцій, 

моделей на основі найповнішого використання можливостей інноваційних 

цифрових технологій з метою надання клієнтам банку поліпшеного 

користувацького досвіду та задоволення їхніх індивідуальних потреб [1]. 

Матеріали та методи. Дослідження базується на аналізі використання 

цифрових технологій у банківському секторі, враховуючи нові можливості для 

створення інтегрованої ІТ-інфраструктури та спрощення взаємодії з клієнтами. 

Ключовим фактором в епоху цифрових технологій є швидкість ухвалення 

рішення. "Цифрові" компанії діють оперативно і рішуче. І, оскільки напрямок 

розвитку сучасної банківської галузі задають технологічні компанії, то 

традиційні банки в процесі цифрової трансформації повинні прийняти і 

впровадити у свою організаційну культуру підходи і методи, які зазвичай 

використовують компанії-розробники програмного забезпечення - це деякі 

аспекти "гнучкої методології", scrum-метод, бета-тестування, дизайн-мислення, 

DevOps-підхід та ін. Ці принципи роботи дадуть змогу банкам стати 

гнучкішими та швидко реагувати на будь-які зміни зовнішнього середовища, 

"запустити двигун" інноваційних процесів банку як щодо продуктів і послуг, 

так і його внутрішніх процесів, та суттєво скоротити час виведення нових 
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продуктів на ринок. 

Використання цифрових платформ на основі інноваційних цифрових 

технологій і формування цифрових екосистем, здатних об'єднувати людей, 

ресурси та інформацію і створювати таким чином нові способи споживання 

товарів і послуг, стає ключовим напрямом розвитку і сучасного фінансового 

ринку. Майбутнє банків буде не таким, яким воно видається нам сьогодні. 

Деякі банки вже заявили про те, що розвиватимуться в технологічній сфері і в 

майбутньому являтимуть собою технологічну компанію та/або екосистему, яка 

надаватиме своїм клієнтам не лише фінансові послуги, а й ті сервіси, які будуть 

супроводжувати їхній стиль життя (lifestyle).  

Цифрова трансформація - стратегічний напрям розвитку банків. Завдяки 

використанню новітніх цифрових досягнень банківська галузь стрімко 

змінюється. В окремих регіонах світу вже визначилися банки-лідери цифрової 

трансформації, які за короткий час досягли значних успіхів і які активно 

розвивають глобальну банківську галузь на регіональному рівні. Серед них 

виокремлюється голландський ING Bank, який, на думку журналу The Banker, у 

2016 році було визнано "Найкращим глобальним банком" і "Найкращим банком 

у Західній Європі". У 2014 році банк ING прийняв стратегію, розроблену на 

період до 2020 року (Think Forward Strategy), метою якої є дати людям 

можливість бути на крок попереду як у житті, так і в бізнесі. Банк взяв на себе 

зобов'язання перед клієнтами: бути зрозумілим і простим, доступним у будь 

який час і в будь-якому місці, надавати клієнтам можливості для ухвалення 

розумних фінансових рішень і продовжувати вдосконалюватися. У жовтні 2016 

року банк ING оголосив про інвестиції в розмірі 800 млн євро на продовження 

цифрової трансформації з метою подальшого поліпшення користувацького 

досвіду для клієнтів і прискорення зростання кількості клієнтів і розширення 

можливостей кредитування. 

Французький банк BNP-Paribas, який створив перший у Європі повністю 

цифровий мобільний банк Hello bank! 2013 року, розробив стратегічний план 

розвитку на період 2017-2020 рр., що передбачає створення "Банку 
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майбутнього" за допомогою розширення сфер діяльності банку, розвиток 

цільової програми з нового користувацького досвіду для клієнтів, здійснення 

цифрової трансформації банку та підвищення ефективності. Головна частина 

плану сконцентрована на цифровій трансформації групи BNP-Paribas, в яку 

банк планує інвестувати 3 млрд євро в найближчі 3 роки на створення нового 

користувальницького досвіду для клієнтів і підвищення операційної 

ефективності. 

Банк HSBC, названий журналом Euromoney "Найкращим банком 

2017 року", інвестує в цифрову трансформацію свого бізнесу суму в розмірі 

2,1 млрд дол. США протягом 2015-2020 рр. Банк уже впровадив інноваційні 

методи роботи для того, щоб зробити користувацький досвід клієнтів 

швидкодіючим, простим і безпечним. Сьогодні банк HSBC є найбільшим у світі 

на ринку фінансових послуг користувачем біометрії (техніки біометричної 

ідентифікації) і продовжує запускати в усій своїй глобальній мережі технології 

розпізнавання голосу і відбитків пальців. У 2016 році банк відкрив інноваційні 

лабораторії по всьому світу, призначені для застосування технологій штучного 

інтелекту, управління даними та вдосконалення в галузі кібербезпеки. Ці 

лабораторії спільно з фінтех-партнерами банку допоможуть використовувати 

технології для надання кращого користувацького досвіду клієнтів. 

Іспанський Caixa Bank, відзначений 2016 року журналом The Banker у 

категорії "Найкращий глобальний технологічний проєкт" за створення свого 

цифрового банку Imagin Bank та визнаний журналом Global Finance 

"Найкращим банком Іспанії" у 2017-2018 рр., є лідером цифрової трансформації 

в галузі. Caixa Bank став провідним банком в Іспанії завдяки універсальній 

банківській моделі, що ґрунтується на якості, інноваціях, доступності та 

персоналізованому обслуговуванні з широким спектром продуктів і послуг, що 

адаптовані до різних потреб клієнтів, і розширеною багатоканальною мережею 

дистрибуції. Стратегічним планом розвитку банку на 2015-2018 рр. було 

ухвалено курс на інновації та нові технології із взаємодії з клієнтами, що 

сприяло появі цифрових інновацій My Finance, Caixa Pay та відкриття рахунку 
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"в один клік". 

Лідируючу позицію у світі в галузі цифрового банківського 

обслуговування наразі посідає американський "Сітібанк", який був названий 

"Найкращим глобальним цифровим банком у 2017 році" за версією журналу 

Euromoney. У 2017-2018 рр. він був також удостоєний нагород журналу Global 

Finance як найкращий цифровий банк для корпоративних та інституційних 

клієнтів у багатьох регіонах світу. "Сітібанк" націлений розробляти мобільні 

додатки з тією самою швидкістю, що й стартапи в Кремнієвій долині, і 

поширювати їх по всій своїй глобальній мережі [2]. 

Результати та обговорення. Вивчення вказує на те, що перехід до 

цифрового банкінгу призводить до ефективних операційних моделей та нових 

користувацьких можливостей, змінюючи ландшафт банківської галузі. 

Усі ці нагороди банків показують важливість безперервних інновацій 

щодо банківських продуктів, систем і послуг, які розвивають глобальну 

банківську галузь у цифровому напрямку. Клієнти очікують нових рішень, 

здатних до перетворення їхнього життя і діяльності, і банки-лідери цифрового 

банківського обслуговування постійно прагнуть відповідати цим очікуванням 

[3]. 

Висновки. Цифрова трансформація виявляється ключовим фактором для 

банків, орієнтованих на майбутнє. Результати наголошують на важливості 

адаптації цифрових технологій для поліпшення якості обслуговування клієнтів 

та забезпечення конкурентоспроможності в цифровому банкінгу. Таким чином, 

інноваційні цифрові технології надали різноманіття можливостей для розвитку 

банківської галузі в напрямі цифрового банкінгу та створення цифрових 

платформ і екосистем для обслуговування фінансових і нефінансових потреб 

клієнтів. Діяльність банків у цифрову добу виходить за межі традиційного 

банківського обслуговування, все робитиметься заради клієнта і задоволення 

його фінансових потреб, а також для підтримки його способу життя. Цифрова 

трансформація дасть змогу банкам відповідати духу цифрового часу і бути 

здатними конкурувати в новому середовищі, де з'явилися нові учасники ринку, 
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які активно пропонують споживачам більш інноваційні фінансові рішення. 

Майбутній розклад сил на ринку банківських послуг багато в чому залежатиме 

від успіху реалізації стратегії, яку банки оберуть для свого подальшого 

розвитку. 
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